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1. Divisao funcional dos custos.

# Os custos (gastos) sao repartidos pelas diferentes unidades funcionais,
designadamente pelas funges aprovisionamento, produgao,
comercializagdo, administrativa e financeira.

@ Por vezes, recorre-se a unidades sub-funcionais para uma melhor
individualizagdo na imputa¢do dos custos.

# Contudo, o problema que existe em encontrar uma base de imputagdo
proporcional aos GGF, mantém-se na divisdo funcional de custos. Existem

custos que sdao comuns as diferentes fungdes.

Como reparti-los?
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2. 0 método das seccoes homogéneas.

# Os custos de transformacdo (MOD e GGF) sdo agrupados e imputados aos
produtos de acordo com o método das sec¢Ges homogéneas.

# Seccdo homogénea: uma unidade organizacional que desempenha operagdes
semelhantes onde sdo acumulados ao longo de um determinado periodo os
custos de transformagdo (MOD e GGF) e os quais se considera que sdo
proporcionais a unidade de obra/unidade de custeio.

@ Tipo de Centros de Custos:
= Principais: aqueles que estdo envolvidos directamente no processo
produtivo fazendo evoluir a matéria prima até ao produto final.
® Auxiliares: ajudam os centros principais no processo produtivo. Sdo
igualmente indispensaveis a evolugdo do processo de fabrico mas de um
modo indirecto.

# Cada Centro deve ter uma unidade de imputagdo — Unidade de Obra — que
permite a distribuicdo dos custos pelos diferentes produtos ou centros principais.
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2. 0 método das seccoes homogéneas.

# A unidade de obra permite:

Custo

® Controlo de Custos através da seguinte equacgdo: 1.9 unidades obra

®» Imputacdo dos Custos

# Este método consiste em:

®» 1.2 determinar os diferentes custos de transformacdo que estdo incluidos nas
contas #61 a #67 da fabrica.

® 2.2 classifica-los pelos centros de custos que os originaram ou determinaram.
®» 3.2 repartir os custos dos centros auxiliares pelos principais (reembolsos)

® 4.2 repartir os custos dos centros principais pelos produtos de acordo com o
nivel de utilizagdo das unidades de obra.
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2. 0 método das seccoes homogéneas.

# Reparticdo Primaria: afectacdo dos custos aos centros.
®» Custo especifico: se respeita exclusivamente a um centro;
®» Custo comum: se respeita a diferentes centros sendo necessario
efectuar a sua reparticao.

# Repartigcdo Secundaria: os custos dos Centros de Custos Auxiliares sdo
repartidos pelos Centros de Custos Principais com base na utilizagdo
destes dos servigos prestados pelos primeiros.
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2. 0 método das seccoes homogéneas.

% Esquema:
CUSTOS POR NATUREZA CENTROS DE CUSTOS CENTROS DE CUSTOS CUSTOS DOS PRODUTOS
AUXILIARES PRINCIPAIS
[ Matérias-primas
Centro A -
—>| Produto O
Reembolsos
Centro B
dusiigs o [—>  Produto P
TRANSFORMACAO
Matérias Subsididrias [—> ProdutoQ
FSE CentroC  ¢—
Impostos Custos l—  CentroD  —of
Directos
Custos com pessqal | Centro E
Outros custos operacionais
Amortizagdes do exercicio '———————> Centrof &——
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3. Centros de custos com prestacoes reciprocas.

4 Presta¢Oes Reciprocas: quando existem Centros que prestam servicos mutuos
entre si, a valoriza¢do dessas prestacdes obriga a que, quando se utiliza o
sistema de custeio real, se utilize um sistema de equagdes.

®» Primeiro deve-se tratar dos Centros de Custos em que ndo existam

reembolsos nem prestac¢des reciprocas;
®» Em seguida, calculam-se os reembolsos até as presta¢des reciprocas.

No sistema de equagdes deve considerar os centros envolvidos nas prestagdes
reciprocas e ter por base a seguinte férmula: output = inputs

Sendo: output= volume de actividade
inputs = custos directos + reembolsos de outros centros

Ex: 200 HmA = 6.750 euros + 20 HhB

100HhB = 10.000 euros + 50 hmA
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3. Centros de custos com prestacoes reciprocas.

mpP Semi-produto S Produto
| i CentroBg—

Centro A

Centro D

Neste esquema do processo de fabrico identifique:
secgbes principais, sec¢des auxiliares, reembolsos, prestagdes reciprocas
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4. Mapa de apuramento dos custos de transformacao

Unidade | Custo | Seccdo A: (actividade) | Seccdo B: (actividade) | Secgéo C: (actividade)
Fisica | Unitario |Quantidade| Valor |Quantidade| Valor |Quantidade| Valor

Custos Directos
Energia
Seguro
Agua

Total
Reembolsos

Secgédo A

Seccéo B

Total
Custo Total

Custo Unitario da Secgdo

Custo Total = Custos Directos + Reembolsos
Custo unitério da Secgdo = Custo Total / Nivel de Actividade
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4. Mapa de apuramento dos custos de producao

Unidade Custo Produto Acabado (Qt) | Produto Acabado (Qt) | Produto Acabado (Qt)
Fisica Unitario | Quantidade Valor Quantidade Valor | Quantidade Valor

Matérias-Primas
MP 1
MP 2
Total

Custos de Transformacéo
Seccéo Principal A
Seccéo Principal B

Subprodutos
Subproduto X

Total
Custo Total do Produto Principal

Custo Unitario

Custo Total (CIPA Total) = MP + CT - Subprodutos
Custo unitério (CIPA unitario) = Custo Total / Quantidade Produzida
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4. Mapa de apuramento dos custos de producao

Existindo Produgao Conjunta e PVF também deve ser considerada no mapa de custos de producao

Unidade
Fisica

Custo
Unitario

Matérias-Primas

Producéo Conjunta Prod ot Prod Qt Prod Qt

Quantidade Valor QRuantidadg Valor |Quantidade| Valor |Quantidade Valor

Reparticao Producdo Conjunta

Total

Custos de Transformagéao

Secgéo A

Seccdo B

Total

Produtos em Vias Fabrico

Existéncia Inicial

Existéncia Final

Total

Subprodutos

Sub produto

Total

Custo Total

Custo Unitario

Custo Total (CIPA Total) = MP + CT + PVFi — PVFf - Subprodutos
Custo unitério (CIPA unitario) = Custo Total / Quantidade Produzida
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